

## 让改革成果惠及市民



2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。十九大做出一个重大政治判断:我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。习近平在新年贺词中提到“以造福人民为最大政绩”,充分体现出我党带领人民创造美好生活是始终不渝的奋斗目标。

《金水时报》特开设专栏《让改革成果惠及市民》,架设沟通桥梁,搭建交流平台,让金水区基层政府政务公开“我们正在做什么”,让金水区市民及时获知“我们可以享受什么”,令百姓的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

# 认真履行党建“第一责任人”职责 党建与为民服务相结合 南阳路街道高质量党建引领经济高质量发展

2017年是全市“基层党建规范年”,按照区委组织部要求,南阳路街道贯彻落实推进全面从严治党向纵深发展要求,坚持抓实基层、打牢基础,不断推动基层党组织建设全面进步、全面过硬,鼓励基层党组织立足自身实际,创新争优,开展“逐社区观摩、整街道推进”活动。

作为党的基层组织,党在社会基层组织中的战斗堡垒,金水区南阳路街道党工委是党的全部工作和战斗力的基础。记者 王翠 通讯员 郑宏

## 党建工作和经济发展互动并进

党委书记紧密团结和带领班子成员,认真履行党建“第一责任人”职责,解放思想谋思路,立足实际打基础,创新载体抓落实,形成了党建工作和经济发展互动并进的良好格局。去年,南阳路街道推进“双迎攻坚”以及抓好“污染防治”等攻坚战,取得了优异成绩。

南阳路街道围绕“紧扣工作抓党建,抓好党建促工作”的工作思路,组织党员开展学习活动,提高党员业务能力,在重点工作中突出党员身份,设立党员攻坚队,发挥党员先锋模范带头作用,让“红色引擎”释放澎湃动力,为“品质南办”建设提供有力支持。

## 党建“智库”提供“一站式”服务

南阳路街道辖区内10个社区党组织、14家“两新”党组织通力合作,为适应城市基层党建工作的新要求,党工委逐步形成以社区党组织为核心,驻区单位、非公经济组织和社会组织等共同参与的党建“智库”服务体系。晖达社区党委建设的党群服务中心,既面向党员,也面向群众,为辖区党员提供医、食、住、行等“一站式”服务,为辖区群众提供丰富多彩的红色舞蹈、歌曲、文化、教育、棋牌等娱乐活动,让群众愿意来经常来,切身感受到党群服务中心建设带来的新气象。

南阳路街道把党的建设与为民服务相结合,以党建推动服务,加快推进党群服务中心建设,投入人力物力切实解决党

员群众身边事,作为基层党工委做到从实际中来,到实际中去。以基层党建工作正常开展为着力点,强化人员力量保障,建立健全多元化投入、稳定的经费保障制度,运用好“一征三议两公开”工作法,整合资源下沉,优先解决基层保障,进一步完善社区党务工作经费,做到基层党组织有人干事、有钱办事、能办成事。

南阳路街道以党员群众满意为着力点,强化服务功能,拓宽服务领域,增强服务本领,各项载体抓手务实管用,受到党员群众普遍欢迎,在服务改革、服务发展、服务民生、服务群众、服务党员方面取得明显成效。

# 预警报警、人员疏散、火灾扑救、人员搜救 金水区开展安全生产应急救援综合演练

本报讯 近日,金水区政府组织安监、消防、卫生等部门,在凤凰城举办金水区2018年安全生产应急救援综合演练,金水区委常委、常务副区长杨洁,区人大常委会党组成员杨旗,区政协副主席王静等领导亲临现场指导并参与各项活动。区委安委会相关成员单位、各街道办事处主管副职、安监办主任、安监局中层以上人员及辖区大型商场、市场安全负责人参与观摩。

此次演练场景模拟为凤凰城南城A区89号豪祥木门店铺照明电路故障引发火灾,火灾烟气迅速通过中庭向上蔓延,因中庭没有防火卷帘,烟气向周围通道蔓延。

消防控制室接到报警后立即启动公司安全生产应急救援预案,各应急小组按照应急救援预案职责分工,快速反应,迅速行动,先后模拟了预警报警、人员疏散、火灾扑救、人员搜救等内容。接着,119、120接到报警后先后到达现场,消防人员开展火灾扑救、失踪人员搜救和楼顶被困人员营救行动,医护人员做好伤员救护的准备工作。整个演练紧张有序,协同配合,环环相扣,处置迅速有效,火灾被成功扑灭,失踪和被困人员被安



全营救,伤员被转移到就近医院治疗,最终“险情”排除。

演练结束后,杨洁对此次演练充分肯定,并就下一步应急救援工作提出三点要求:要健全安全生产应急管理机制,进一步完善应急管理的指挥协调机制,信息报送、处理和反馈机制,工作联动机制,情况发布和舆论引导机制,社会动员机制,着力构建应急管理工作的长效机制。

制。要完善安全生产应急管理预案体系,细化预案,明确责任,确保有备无患,有的放矢,遇到突发事件能够做到有案可依,有章可循。要加强安全生产应急救援队伍建设,开展全员岗位大练兵,切实把岗位练兵工作抓紧、抓牢、抓实,有效提高应急救援队伍的综合作战能力。

记者 鲁慧 通讯员 崔红宾 文/图

## 城管局清除“城市蜘蛛网”

本报讯 随着时代变革,架空线缆已经不宜当今城市建设需要与人民群众对生态环境的需求,甚至被喻为“城市蜘蛛网”,严重影响着城市面貌。为清除“城市蜘蛛网”,自6月28日起,金水区城市管理局市政所组织协调河南有线、郑州移动、郑州联通、郑州电信等相关部门,在辖区街道办事处的大力配合支持下,有计划、分步骤地实施捆扎、清废、入地改造工作。

在不扰民的前提下,6月28日夜,区城管局协调各相关单位对辖区索凌路(博颂路北三环路)进行全段架空通信线清除及废弃线杆清理,共完成628米。按市、区架空通信线入地改造指挥部年度计划,将分步实施入地净空,加快架空通信线改造工作,改变线缆交织、电杆林立现象,还市民一个干净、美丽的宜居宜业环境。

记者 鲁慧 通讯员 通讯员 刘红 白璐

## 科技局诵读比赛为党庆生

本报讯 近日,金水区科技局制作了一个特殊的蛋糕,上面装点着党徽、党旗以及庆祝建党97周年的祝福语,全局30余人一起在蛋糕前为党庆生。同时也是在给支部全体党员集体过一次政治生日,唤醒大家当初入党时的追求与记忆,进一步增强党员的光荣感、责任感和使命感。

活动中,还举办了以“庆祝建党97周年 重温经典好篇章”为主题的诵读比赛。在诵读会现场,大家饱含深情为党颂歌,坚定信念,抒发了对党和祖国的挚爱,表达着每一位党员的心声。

诵读比赛后,全体党员高举右手,庄严宣誓,重温入党时那激动人心的一刻,支部全体党员接受了一次深刻的革命洗礼。

记者 鲁慧 通讯员 付履波

# 区环保局举行危险废物规范化管理培训

本报讯 近日,金水区环保局开展2018年危险废物规范化管理培训会,全区街道办事处主管环保副职、环保专干、危险废物产生单位相关负责人等800余人参加了培训。

会上,金水区对机动车维修、印刷

等行业危险废物规范化管理专项行动进行工作部署。解读国家、省关于危险废物环境管理的法律法规。区环保局分管副局长再次强调,要正确认识危险废物管理工作存在的突出矛盾和问题。今后,要以产生危险废物的

单位为监管重点,有效提高危险废物环境风险防控能力,创新管理手段,严格环境监管,不断提高危险废物管理规范化、制度化、精细化和信息化水平。

记者 鲁慧 通讯员 王东亮